

СИБИРСКАЯ СТАРИНА

краеведческий альманах

2013 №27





*Две девушки в украинских костюмах.
Из фондов ЦДНІ ТО*

СУДЬБА УКРАИНКИ

Фотографию, помещенную на обложке, передала на хранение в Центр документации новейшей истории Томской области Надежда Львовна Вишневская. На ней изображены две молодые женщины в национальных украинских костюмах. Постановочное фото сделано в Москве, в лучшей в дореволюционной России фотографии «Шерер и Набгольц», о чем свидетельствует надпись на паспорту. Фото можно датировать примерно 1880-ми годами, исходя из некоторых фактов биографии одной из изображенных на фото, той, что сидит слева. Это Любовь Эрастовна Вишневская, урожденная Богуш-Селянко, мать известного в будущем профессора Томского государственного университета, основателя томской школы баллистики Л.А. Вишневского.

Она родилась в 1860 году в Житомире, предположительно, в дворянской семье. Вопреки воле родителей, вступила в гражданский брак с земским врачом Александром Богуновым. В 1887 году родился сын Лев, а спустя примерно три года отец его скончался. Оставшись с маленьким ребенком, Любовь Богуш-Селянко уехала жить в Мо-

скову – к бабушке Екатерине Бильрот. После смерти бабушки пришлось вновь вернуться в Житомир, где она давала частные уроки музыки. Сын Лев сначала учился в реальном училище, затем перешел в гимназию. По окончании гимназии Лев поступил учиться в Императорский Московский университет. Вместе с ним приехала в Москву и мать. Вскоре счастливо вышла замуж за музыканта Константина Вишневского. Он усыновил Льва и дал ему свою фамилию, а отчество сохранили отцовское.

Любовь Эрастовна Вишневская скончалась в 1922 году. К тому времени сын получил высшее математическое образование, затем звание профессора, женился на девушке по имени Вера и в 1914 году стал отцом девочки, нареченной Надеждой. Там в семье появились три женских имени, которые по православной традиции давались в память о святых мученицах раннего христианства. А о том, какая горькая участь ждала ее выдающегося сына, Льва Александровича Вишневского, незаконно арестованного и скончавшегося в тюрьме НКВД в 1938 году, мать не узнала.

